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gj módszer.
4 politikai világ pártkülönbség 

nélkül még mindig az ítélőtábla szen­
zációs végzésének hatása alatt áll. 
De amily megnyugvással és diadallal 
.’ocadta ‘ az ellenzék a bizonyítás el­
rendelését a Désy-pörben, a munka­
pártot, még inkább a kormányt épp 
annyira vógigborzongatta a hideglelés. 
Különösen a miniszterelnök ludbőrzött 
meg erősen, mert hiszen a játék az 
ő fejére megy. Természetesen kifelé 
továbbra is jó képet kell vágnia s 
nem szabad mutatnia, hogy mennyire 
kényelmetlenül érzi magát. Eszerint 
kellett módosítani eddigi nyilatkoza­
tait is. . , ,

De Lukács László ennyivel nem
elégszik meg, hanem a taktikáján is 
változtat. A kör mind szükebbre szó- | 
rul, a menekvés lehetősége mind job­
ban csökken, valami újabb furfangra 
van hát szükség, hogy az ellene ösz- 
pontosuló nagy vádakat, ha már ki- 
parrirozíii nem tudja, legalább meg­
oszthassa másokkal, hogy a rettentően 
súlyos teher ne őt magát Toppantsa 
össze.

a nagyenyedi próféta elóg hamar 
meg is találta az uj praktikát. Most 
ugyanis azt hangoztatja, hogy vissza­
nyervén akció-szabadságát, beszélni 
fog, do ugyanekkor nyomban hozzá­
fűzi : lehetetlen, hogy egyedül állja 
az egész harcot. Ez annyit jelent: 
álljon ki az akkori miniszterelnök is, 
aki mellett ő csak resztort-miniszter 
volt, álljon ki Tisza István is, aki ak­
kor a vezér volt, nem pedig ó, áll­
jon ki az egész munkapárt, amelynek 
jelöltjei részesedtek 1910-ben a vá­
lasztási kasszában.

Ez a Dugonics Titnsz-módszer. 
Magával rántani mindenkit, ha már 
maga meg nem menekedhetik. Ez fél- 
hivatalos stílusban igy olvasható :

,Az egész munkapártnak, mint egy 
embernek oda kell állnia Lakács László 
minisztelnök mellé. A vezértársaknak és 
minisztertársaknak vagy volt miniszter- 
tar-aknak, Tiszának, Khuennak, Zichynek 
legelői kell példát adni arra, hogy itt az 
egész párt egységei életérdeíeről van 
szó, melyért mindenkinek helyt kell állni 
és amelyért senkit feláldozni, amely­
nek képviseletében senkit izolálni nem 
szä’oäd **

Tehát mindenkinek fedeznie kell 
Lukácsot, akár Ínyükre van az, akár

nincs, fedezniük kell, akár tudtak az 
ő dolgáról, akár nem, hogy ilyen* 
képen vagy megmentsék őt, vagy 
vele menjenek. Egyáltalán nem tart­
juk azonban valószínűnek, hogy a 
többségnek tetszenék ez a legújabban 
neki szánt szerep. Sokkal valószínűbb, 
hogy a munkapárt jól felfogott élet- 
ösztönével igenis izolálni fogja a mi 
niszterelnökőt s bukni hagyja egye­
dül, nehogy vele kelljen buknia. A 
többség a Lukács öleléséből hamaro­
san ki fogja szabadítani magát.

A háború sorsa.
Oroszországtól függ mhidaa.

Béof), ápr. 8.
Grey tegnapi beszéde itt rendkívüli be­

nyomást tesz lojalitásával. Azt mondják, 
mar az is nyereség, hogy Parisban és n.il- 
vánvalóan Pétervárott is nem fog halas nél­
kül maradni a beszéd. Különösen kelleme­
sen hat az a határozott kijelentés-', hogy 
Montenegró Skutari ellen irányuló akció­
jának semmi köze a Törökország ellen vi­
selt háborúhoz, hanem egyszerű hóditó had­
járat egy egész más nornzet ellen, a be­
széd következménye — teszik hozzá — az, 
hogy most már egész világos, hogy az ügy

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.
m msam

Az otthon És az áilam.
Svédország legnagyobb költőnője, 

Lageriöf Selma, ki csöndes visszavonult- 
ságban él birtokán és távol a világ zajától 
alkotja remek miiveit, ezúttal elhagyta ma­
gányát, a jogaiért küzdő nők hivő szózatát 
követve, Stockholmba ment, hogy az inter- 
nacionális női választójogi kongresszuson 
mint előadó részt vegyen.

Lageriöf csendes bensőseggel beszélt 
es épp n ezzel a komoly egyszerűséggel ha­
totta meg a hallgatóságot.

Mint egy próféta jelent meg Lageriöf, 
ki előjön rejtekéből tanúságot tenni, hogy 
testvéreinek szolgai és az egész emberiség 
jóvoltáért küzd.

Beszédéből, amely mir nyomtatásban 
is megjelent, néhány érdekes részt ki­
szakitok.

Lageriöf szónoklatát a meghívásért 
való köszönettel " kezdte, a szólás jelenleg 
nem csupán kitüntetés nekem, igv mond t, 
pgy belső kényszer is egyúttal, sajat ma­
gam akartam tisztába jönni ezen változat­

ban dús és a világot átalakító eszmével, 
melynek „nőmozgalom1 a neve.

Mert ugy-e — folytatja a próféta — 
mást jelent csöndesen haladni a tömeggel, 
azokat követni, mint ahogy eddig tettem, 
de mást jelent előlépni és oda kiáltani az 
embereknek : .megtaláltam az ösvényt, mely 
célhoz vezet, kövessetek 1*

A múltban csak magamnak voltam 
felelős azért a hitért, melyben gyakorlati 
szükségletnek láttam az irányt.

A jelenben óriási felelősséget vahai- 
tam magamra, az ilyen felelősséget csak az 
tudja elviselni, ki meg van győződve a 
mozgalom ideális jelentősegéről es helyes­
nek tartja azért küzdeni, nem számítva a 
fáradalmakat — sikert vagy balsikert.

Mikor kezdtem gondolataimat rendbe 
szedni és az előadandó tárgyat átgondolni, 
megvallom, azt hitta n, igen könnyen és 
okszerűen fogom bebizonyítani követeléseink
jogosságát. , „ ,,Azt hittem, csak be kell lepni jul fel­
szerelt fegyvertáramba, hol rendben os 
készenlétben, erősen és élesre köszörülve, 
összeválogatva a történelem és az elet, a

gondolatvilág és tapasztalat körénél var­
nak ram fegyvereim, melyeket csak ki kell 
emelnem onnan.

Pedig azt volt a legnehezebb eldönteni, 
melyik fegyver lesz a legalkalmasabb és 
hogy miképen alkalmazzam azt ?

Lássuk, gondolám! Mi asszonyok kö­
veteljük a választójogot. Mi hivatkozhatunk, 
mi bennünket feljogosít eme követelésre — 
hogy részt vegyünk az állam kormány- 

; zásáb m ?
Vájjon a svéd választójogi egyesület 

annak 80.000 tagjával ?
Avagy a nagy petíció 140.000 alátrasa t
Vájjon a dolgozó asszony érdemelte 

ki? Aki. bár rosszabb fizetést kap az ál­
lamtól. mint a férfi, de meg azt is meg­
köszöni és dolgozik csöndesen, szorga­
lommal. .

Talán egykor a mozgalom nélkül is 
belátja a férfi tévedését és felébredő igaz­
ságérzete megajándékozza a nőt az egyén- 
jogusaggal?

Mert hát mivel is indokolja meg a fern 
kérésünk megtagadását?

Csakugyan nem szolgáltunk rá, hogy

A leadivatosa női- és leány modell kalapok 
nairv választékban szerezhe- 

v tők be >:
Jungreisznál

Piacán. 660* 359

vizvpzeiéH. csatornázás és klzjioiti íü.ási vállalata
DEBftCG’SBitf. Miklós-tL 29. Telefon 937-

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
oloeetteket, exabad .íratott fagymentes udvari olosettet, kagylókat 
° i-ifnitrö allvAnvokat közoontl fűtési berendezéseket, száritó kóssfl- lókeket sib/1- Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 
l0tt9K tartását a legolcsóbb árban számítom. 341



DHBR1WWTO TTH*'*
1913 aprin 9

.:géaz további fejlődése Péter vár magatar­
tásától fil^g. , . 0PeterYar, apr. S.

Arra a körmöníonteágra, a mellyel 
íolyIonosán dolgoznak a közvélemény föl- 
izgatásán, jellemző az a körülmény, hogy a 
Novü,e Vr inja jelentése szerint a nemzet­
közi hajóhad a montenegróiaknak minden 
további értesítés nélkül bejelentette a bom­
bázás megkezdését.

A bókéért.
London, április 8.

Qrey Edvárd tegnapi beszédét az egész 
sajtó helyesli. Egyes lapok azt írják, hogy 
nehezükre esik ugyan a Montenegró ellen 
való akcióhoz hozzájárulni, de vigasztalást 
találnak abban, hogy Németország és Anglia 
most egyesülten fáradoznak a béke föntar- 
t . án és hogy talán Montenegrónak meg 
fogják könnyíteni a visszavonulást. A lapok 
helyeslik Bethmann-Hollweg birodalmi kan- 
c d .rnak tegnapi nyilatkozatait s azt mond­
jak, hogy ez az államférfin Grey Edvárddal 
párhuzamosan és vállvetve dolgozik a béke
fon tartásán.

A szerb válasz.
Belgrad, április 8.

Egy tegnap kiadott félhivatalos kom­
müniké szerint a szerb kormány a hatal­
maknak az albán kérdésre vonatkozó jegy­
zékere adott válaszában kijelentette, hogy a, 
szerb csapatokat Skutari alól a békekötés 
vagy Skutari eleste után, Albániából pedig 
az "álban határok kihirdetése után fogja 
Visszavonni. .1 mohamedánoknak és katho- 
linusoknak adandó garanciára vonatkozó kö­
vetelésnek Szerbia nem felelhet meg, mert 
ez a követelés ellenkezik az állami szuve­
renitás jogival.

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halmágyi fill

A postaigazgató 
a közönséghez.

Nyomtatványokat, árumintákat 
nem szabad a levélszekrényekbe - 

dobni i
A nagyváradi posta- és távirda-igaz- | 

gató a következő felhívást bocsajtja ki a j 
Debreceni Újság utján városunk közön­
ségéhez : .

Utóbbi időben ismét gyakori eset, hogy , 
I a város terüli téli kifüggesztett levélgyűjtő* j 
• szekrényekbe nagyobb terjedelmű nyomtat- ; 

vány ok és terményt tartalmazó áruminta- J 
küldemények helyeztetnek el.

A város levelező közönsége érdekeben j 
kérem az egyes feleket és uz üzleti köro- , 
két, hogy nyomtatványaikat és árumintáikat 
ne a kifüggesztett levélgyűjtő-szekrényekbe, 
hanem az egyes posta hivataloknál 0 célra 
szolgaló levélanyag-gyüjtö kosarakba helyez­
zék el. , 1LA szekrényekbe erőszakolt emo tár­
gyak ott fenn akadnak, a szekrények nyúlá­
sait eldugaszolják, holott tálán egyébként a 
szekrények üresek vagy ha nyílást szaba­
don is hagyják, terjedelmüknél foszva bent,

1 a szekrény belső falazataiban akadnak meg 
s a reájuk dobott leveleket fentartják úgy, 
hogy a szekrények automatikus kiürítése 
alkalmával az ily küldemények a rajtuk 
fekvő levélanyaggal együtt benne rekednek 
és csak a szekrények heti felülvizsgálása 
alkalmával kerülnek elő.

A nagy közönség a saját jól felfogott 
érdekeit védi, ha az ilyen visszaéléseket nem 
tűri és alkalmazottjait az ily helytelen el­
járások következményeire figyelmezteti.

Ezt az alkalmat felhasználom arra is, 
hogy a szekrények épséget és a szekrények 
kiürítésére vonatkozó jelző táblácskák védel- 

■ mét a nagyközönség jó akarata figyelmébe 
! ajánljam, mert azokat egyes rakoncátlan j 
S egyének csupa rossz akaratból megrongal- 
í ja,., a jelzótáblácskakat pedig lépten-nyomon. 
i a szekrényekről eltüntetik.

Ezekkel a visszaélésekkel szemben a 
i posta- és távirda-igazgatóság teljesen véd- 
j telenül áll, hacsak a varos közönsége jó- 
I akaratú támogatásával segítségére nem jön

és saját érdekében közös akarattal rétidé* 
nem teremt.

A nagyközönségnek ezt az erelyes 
támogatását kéri a köz érdekeben a posta- 
ós távirda-igazgatóság.

Vita a színház körül.
Közgyűlés előtt

Ma, szerdán délután 3 órakor 
tartja rendes közgyűlését Debrecen , 
város törvényhatósági bizottsága. Az 
érdeklődés a tetőpontján áll, pedig 
közbe sem játszott az országos poli­
tika : nincs se bizalmi, se bizalmat­
lansági indítvány. Mi okozta hát ezt a 
nagy érdeklődést ? A szinház-kérdés.

Úgy látszik, a színház ügye mégis 
csak fontos dolog, hogy ennyire a 
közérdeklődés központjában áll és 
miután a színház ügye — Zilahy Gyula 
volt színigazgató és a városi tanács 
könnyelműsége folytán — válságba 
jutott, a gyökeres megoldás elkerül­
hetetlen. Halogatni a megoldást nem 
lehet, mert nemcsak a színészetre, 
hanem a városra nézve is káros 
lenne.

Mit javasol a tanacn ?
Ismeretes, hogy a jog- és pénzügyi 

bizottság nagy többséggel a Beöthy László 
ajánlatának elfogadását javasolta: t. i. a 
város alakíttassa át 360 000 K költséggel a 
színházat, építtessen 300.000 K költséggé! 
nyári színkört, mely összegek amortizációjá­
ból Beöthy hajlandó 300.000 koronának 
annuitását szerződése tartamára viselni.

K. Tóth Mihály dr. szinhazfelügyelő 
tanácsnok ismertette a főispán elnöklete 
alatt tartott, teljes tanácsülésen a színház 
ügyét, a jog- és pénzügyi bizottság javas­
latát, majd azon indokolással, hogy nagy 
terhet róna ez a megoldás a varos közön­
ségére, de meg fedezet sincs rá, csak a 
pótadó, azonkívül sokkal fontosabb felada­
tok megoldása vár a városra, a városi ta-

férfival egyenlő követeléseink legyenek az
élet jogaihoz ?

A mi létezésünk éppen olyan régi ere­
detű a földön, mint az „Övé*.

Nyomtalanul haladtunk utunkon ? Nem 
alkottunk sémin t, mi egyenlő értékű lenne 

kultúra többi kincseivel ? Azonkívül, hogy 
az emberiségnek adtunk életet.

Én érzem, tudom, hogy a múlt asz- 
Ezcttyai nem dobták el életüket, mint gyer­
mekek a játékaikat, hanem dolgoztak — 
f ;s,tményeken, rézmetszeteken láttam régi 
idők Öreg asszonyait, kiknek arca össze­
gző» és kemény vonása, kezük kérges. 
Ezek nem úgy élhettek, mint eltompult rab, 
vagy háremnő. Ezeknek voltak érdekeik, 
melyekért küzdöttek. Mit tettek ezek ?

Rembrandt öreg polgárasszonya előtt 
:! ok, látom ráncos arcából eloragvogni okos 

. inéit és kérdem tőle : mit cselekedtél te, 
miért éltél te ?

Bizonyára nem azért, hogy sok férfi 
körülrajongja, nem azért, hogy az állam 
ügyeit igazgassa, sem azért, hogy az aka­
démiai műveltség fokát elérje.

És mégis nagy munkát végezett, nem

ment üres kézzel és bután az élet utjain, 
életének volt tartalma.. *

Valamennyien tudjuk, mit felel nekünk 
ez az öreg asszony szelíd mosolygással: ,én 
nem tettem egyebet jó otthon alapításánál“.

Ha az asszonyok mind föltámadnatná- 
nak, nem:-dók a nemzedék után. egyik- 
millió a másik után, mind azt felelnék: ,mi 
nem tettünk egyebet, mint igyekeztünk jó 
otthont alspitani*.

A férfiak ezt bizonyíthatják. Igen, a 
mi alkotásunk az otthon és semmi mis. „

Ezen az kis alkotmányon építünk Éva 
anyánk óta, bő vitettük, r -nov iltuk, díszítet­
tük, igyekeztünk szeretteinknek kellemessé 
tenni az otthont. A háziasszony munkája 
volt, mert hatásköréhez tartozott a mezei 
gyümölcs fölfödözóse, az illatos, tarka virág 
ápolása.

Otthonunkba beköltöztettük az udvari­
asságot, finom szokásokat s vel,e megalkot­
tuk a „nevelés” művészetét.

Közülünk csak kevesen védelmezték 
Güldenstermel Stockholm falait, még keve­
sebben vonultak. Jean detre-al a harctérre 
— de ha az otthonunkig merészkedett el­
lenségünk, a küszöbünkre tette lábát, akkor

helyt álltunk és megvedelmeztük otthonun- 
j kát azon eszközökkel, melyek rendelkezé­

sünkre álltak — a seprő és törlő rongy, 
hegyes nyelv is ólea köröm voltak ami 
fegyvereink.

Hogy ennek a kis hajléknak, illetve 
annak belső berendezésének mekkora a be­
folyása az ember egész életére, azt bő ta­
pasztalat link bizonyítják.

Miért megy némely ember Ugye egye­
nes csapán is egész élete helyes irányában :

Mert jő otthona, jó nevelése volt!
Miért szerencsétlen a m isik ? Mert 

rossz otthona volt, helytelen nevelése.
Miért vívta ki az egyik férfi az elet 

; ezer küzdelmét diadallal ? Mert felesege jó 
otthont rendezett be, enyhítette fáradtságát,

I vigasztalta csüggedésóben.
A boldog családi otthon az élet legha- 

; talmasabb erőssége, kiapadhatatlan forrás­
ként áll a gyermekek, a küzdő férj számára 
az anya, a feleség jóságos tanácsa, gondos­
kodása. Aki egv igazi anya szivének aján­
dékaival indul ki a világba, az ki fogja 
küzdeni kitűzött célját.

Fordította: Osássár Mária.
(Folyt, köv.)

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divattermeibeii

DEBRECZEN, Főtér 55. sz. alatt
Himsfária-kávéház mellett
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" „ „qak a feltétlenül szükséges átalakítá­
st invMOl ja, m aréna építését elejti és 
8°!Snhá8at nyilvános pályázat mellőzése­
iéi Ld ja bérbe májas 20-tól vagy október
Vt61 AZ^eKló főispán nyomban kifejezte 
a»irodalmát a tanács javaslatával szennvn. 
Nem Beéthyról van itt szó, hanem a szín­
ház nívójáról. Már tizév előtt is szó volt a 
Lbbáz átalakításáról, pedig akuor nem is 
vf'tak ilyen kényszerítő körülmények, mint 
most Ha a régi színház marad és ragasz-, 
i nálunk az olcsó helyárakhoz, vájjon ká­
li unk-o jónszintársulatot ? A befektetést nem 
■ Qrtja «ulyos tehernek.

Kovács József polgármester az előadó 
véleményéhez csat.akozik. A debreceni szin- 
IZ e vidéken ma is a legjobb. A varosnak 
niébb való szükségletei is vannak, ; mint az 
italakitás és a nyári színkor építésé. Kit- 
‘önben is az Arany Bika újjáépítésévé! aj 
színház is épül, lesz uj mozi is, a nyári 
«»inkor tehát felesleges.

Rostás István főkapitány szükségesnek 
. rtj3 a színészet állandósítását. Debrecen 
elé-- nagy város ahoz, hogy a színtársulatot 
bbn-nváion eltartani tudja.

Körner Adolf főj-gyzó szennt, ha a 
tanács a jog- és pézugyi bizottság álláspont­
éra helyezkedik, akkor nem tudni, hol ál­
lunk meg, mert Beöthy fixirozza terheit, de 
! varos “erhei fixirozva nincsenek. A nagy 
L-nltse. eknek fedezete nincs sehol. Nem a 
színészet, de a terhek ellen foglal állást. 
Beöthy ajánlatát ily súlyos terhekkel nem
lehet elfogadni. , . .

Vaigha Elemér dr. tanácsnok a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatát elfogadja. Az 
aiá akitás sürgős, mert pl. a karzat eletve- 
s^éivés, bármely pillanatban leszakadhat, a 

[■et nem vállalják érte a szakköze-

A cél ; a debreceni színhazat fővárosi nívóra 
emelni, állandósítani. Ha a városi part méltó 
akar lenni nevéhez és a haladás programm- 
jához, akkor elfogadja a jog- és pénzügyi 
bizottság javaslatát.

Jánosi Zoltán szeretettel ragaszkodik a 
városi parthoz, mint anya fajdalommal szült 
gyermekéhez. Sok támadás érte ezért öt a 
sajtóban és egyébütt. A tanács javaslatát ( 
fogadja el. Hosszasan indokolja álláspontját.
A mostani viszonyok közt ilyen nagy ki­
adásokba bele nem mehet a város, mikor 
oly sok, más, sürgős kulturügy vár megol­
dásra.

Márk Endre módosítást ajánl, hogy az 
aréna építésűt csak az esetre fogadja el a 
közgyűlés, ha Beőihy más megoldást, pl. a 
Bika-színházzal, nem tálul.

Jász! Viktor dr. kifogásolja, hogy 5 
órára hívtak Össze az értekezletet és már 
7 óra elmúlt, mikor ilyen fontos tárgyhoz 
fogtak. A nyárilszinkört feleslegesnek taitja, 
a színház átalakítását azonban fizesse meg 
a színigazgató. Ne a város közpénztára, a 
páholybérlők tartsák el a társulatot. A szí­
nészet állandósításának más a módja. Ott 
maradhat a társulat 10 hónapon át is, ha 
megfelelő, szellőztető készülékeket alkal­
maznak.

Szávay Gyula a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatát fogadja el, mert az nyújt­
hat csak gyökeres megoldást. Az aggodal­
maknak nincs alapjuk.

Hosszas vita után végre szavaztak, 
de olyan szemmel látható volt a többség, 
hegy a tanács javaslata mellett egyedid 
Könyves Tóth Mihály, az előadó állott fel 
szavazni.

Már 8 óra volt, mikor az értekezlet 
véget ért.

dern társadalmi dráma 3 részben, gyönyö­
rűen színezve. 8. C. A. G. L. felvétel.)
9. Susane Grandais felléptével e hét leg­
frissebb újdonsága ,A nadrágtartó* (francia 
vígjáték.) Előadások este pont 7-től. Beme­
net 7, 8 és 9 ut m. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményesára trafikjegyek 
érvényesek.

Ásta Nielsen-ost az Urannsban.
Holnap este a III. sorozat kerül bemutatóra 
az Ásta Nielsen ciklusból. Ezúttal a buda­
pesti belvárosi „Corso* mozgóban óriási si­
kert aratott és Ásta Nielsen bámulatos 
creatiója : „A szerelem bolondja* elinti szen­
zációs katonai dráma kerül pompás kisérö- 
képvkkel bemutatóra. Számozott jegyek elö- 
jegyezhetők telefon 3—28 utján ’3. Előadá­
sok este 7-től, rendes helyárak.

felelősség-» ........ ,"ck. A színészetet állandósítani kell, a nyári
színkör prosperálni fog.

Magosa György dr. tiszti főügyész az 
arénát teljesen feleslegesnek és alkalmat­
lannal: tartja. Ha az átalakításokkal 48 he­
lyett 90 páholy lesz, a karzaton 250 azé- 
mély helyett 400 ember fér el, a helyárakat 
pedi" 20 százalékkal felemelik, úgy leg­
alább 150 000 korona bevétel többletre le­
bet számítani. Az átalakítás költségeit tehát 
viselje a színigazgató. Ajándékot nem haj­
landó adni se Beőthynek, se másnak. A szín­
házat nyilvános pályázat utján adjak ki.

Hosszas vita után a tanács 6 szóval 3 
ellen az előadó javaslatát fogadta le. Vargha 
Elemér dr. tanácsnok az ó külön véleményét 
kérte jegyzőkönyvbe vétetni.

Mit határoz a városi párt ?
Délután 5 órakor tartott ülést a városi 

párt Jánosi Zoltán elnöklete alatt, aki nyom­
ban bejelentette, hogy a színház-kérdésben 
élni akar a szólás jogával. A tárgysorozaton 
szereplő ügyeket gyorsan tárgyalták le, 
azonban a szinház-kerdés itt is nagy vitát 
támasztott.

Az ügyet a városi párt értekezletén is 
K. Tóth Mihály tanácsnok ismertette a vá­
rosi tanács határozata alapján, t. i. a város 
nyári színkört nem épit, a színházat 400,000 
korona költséggel csak úgy hajlandó át­
alakítani, ha az amortizációt a színigazgató 
viseli, ami a helyárak felemelésében nyerné 
fedezetét. A tanács javasolja, hogy Beöthy 
3 nap alatt nyilatkozzon, ha nem teszi, 
nyilvános pályázatot hirdessenek.

Freund Jenő dr. szerint a színház-kér­
dés annyira ösmeretes, hogy nem kell hos­
szasan érvelnie a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata mellett, melyet elfogadásra ajánl.

Színház.
Doésy Alfréd vendégjátéka. Ked­

ves ismerősként köszöntötte tegnak este a 
színpadon a debreceni közönség Deósy Al- 
frédot. Romeo és Júliában lépett fel, _ alakí­
tásában meg volt a benső tartalom és me­
legség is. Mióta visszavonult a világot je­
lentő" deszkáktól, tehetségének egyetlen 
nüanszát sem vesztette el. Maga az előadás 
sok kívánni valót hagyott fent. A gyenge 
együttesből magasan kiemelkedett Hal assy 
Mi risk a Júliája. El lehet mondani: a léikéből 
játszott és a Serfózy Etel dajkája. A közönség 
méltányolta úgy ókét, mint a vendogsze- 
replő Deésyt és sokat tapsolta.

Színházi hívok. Ma este A) bérlet­
ben Az első és második, színmű kerül
színre. /'

Az Uránná mai, csodaszép műsora,
melyről a legelőkelőbb körökben beszélnek, 
ma végleg utoljára látható. A műsorból 
igazán egyetlen egy képet sem lehet, külii- 
iTösen kiemelni, mert elejétől végig oly 
páratlan, finom Ízlésre vall az egész műsor 
összeállítása, amit Így papírra leírni nem 
lehet. Ezt a miisort mindenkinek meg. kell 
nézni ! A nyolc fenyes számból álló, két és 
háromnegyed órát betöltő miisor a követ­
kező sorrendben felülmúl bármilyen s?iu* 
házi estet. 1. Zene. — 2, Indochina. 
mészetrajzi felvétel). — 3. Egy kis tévedés. 
(Bohózat). — 4. Amit az erdő regei. (Az 
idény legszebb szerelmi drámai felvetem u 
részben.) — 5. Mótic telefonál. (Humoros 
jelenetek.) - 6. Pnthé Újság. (A legutolsó 
számú múlt heti világesemények). — 7. Az 
izé. (Francia vígjáték). — 8. Zsazsa. (llo-

Öngyilkos 
elgázolt ember.

Fájdalmában 
felakasztotta magát.

Hajdusámsonban szokatlan előzmények­
kel bíró öngyilkosság történt. Az öngyilkos 
Korokes László novii 58 éves, szegény nap­
számos ember. Megkapó tragikus sorsa.

Kerekes Lászlót tegnapelőtt Hajdusám* 
son egyik utcáján egy szekér elütötte. A 
szekér elé fogott lovak megvadultak és őrült 
vágtatásban vonszolták magok után a jár­
műt. Kerekes valahogy a lovak elé kerü't 
és nem tudott menekülni, mert a megbokro­
sodott állatok épp in arra rohantak, a mely 
irányban ő kitérni akart. A lovak letiporiák 
Kerekest, aki meglehetősen súlyos sérülés - 
két szenvedett, bár a községi orvos bizo­
nyítványa szerint azok húsz napon belül 
meggyógyultak volna.

Az elgázolt embert hazavitték lakására. 
Felesége gondos ápolásban részesítette. Teg. 
nap reggel az asszony megdöbbentő felfe­
dezést tett. Férjét az ajtó mellett, az ajtó 
sarkára felakasztva guggoló helyzetben <a- 
lália. Nyakára hurok feszült és az összes 
körülmények azt matatták, hogy már órák 
hosszán át függ a kötélen, mert csak ennek 
tudható be, hogy a guggoló helyzet d icara 
i? már csak a beállott halált konstatálhatta 

Valószínű, hogy a szerencsétlen erobei 
nngy fájdalmai miatt szánta magát halálra 
Ámbár lehet, hogy elkeseredését nagy hon 
növelte az a körülmény, ho y a baleset kö 
vetkeztében egy időre munkaképtelen lett.

Miután a hatóság az öngyilkosság té­
nyét kétségkívül megállapította, bejelentette 
az esetett a debreceni ügyészségnek, mely 
a temetési engedélyi megidts.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGY1NÁL.
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Négy napi szabadság
gyilkosságra,

ée
öngyilkosságra.

Véres szerelmi dráma,
Vlnczc Lajos debreceni mészáros mes­

ternél volt alkalmazásban Tengerdi Antal 
tizenkilenc éves mészáros-segéd, ki rendesen 
a közvágóhídon dolgozott. A fiatal ember a 
:: ült héten gazdájához fordult:

— Kérek négy napi szabadságot,
— Minek az? —- kérdezte a mester.
Tengerdi nagyon nyugodtan azt vála­

szolta:
— Egy kis elintézni való dolgom van.
Vincze Lajos szó nélkül megadta a 

kért szabadságot, annál is inkább, mert Ten­
gerdi törekvő, jó munkás volt, ki rászolgált 
gazdája jóindulatára.

Tengerdi készülődött. Társai megkér­
dezték tőle:

— Hova utazol ?
— Rákoskeresztúrra, volt a rövid vá­

lasz.
Tényleg oda utazott. Ott szolgált ugyanis 

egy Tóth Erzsébet nevű leány, kivel Ten­
gerdi már régabben ismeretségben van és 
kölcsönösen megszerették egymást. Tengerdi 
feleségül akarta venni, de sem a legény, sem 
a leány szülei nem akartak beleegyezni a 
házasságba. Ez végtelenül e.keserítette a ftut 
s elhatározta, hogy véget vet úgy a maga, 
mint a leány életének. Ezért utazott Rákos­
keresztúrra és rábeszélte a leányt, hogy hal­
janak meg közösen. A leány abban a nagy 
és erős szerelmében, mely hozzá fűzte, bele­
egyezett a fiú sötét szándékába, melyet ez 
nyomban el is követett. A rákoskeresztúri 
Pesti-utcán sétáltak és mikor Tengerdi látta, 
hogy senki sincs közelükben, revolvert rán­
tott és előbb a leányra, majd midőn vér­
től borítva elesett, önmagára lőtt. Mind­
ketten életveszélyesen megsebesültek.

Tengerdi debreceni ismerősei tegnap 
estig nem is tudtak a véres drámáról. Ten­
gerdi gazdája, Vincze Lajos kapott csak egy 
táviratot a fiú édesanyjától, melyben ennyi 
állott:

„Fiamat baleset érte, nem mehet41.

15 év óta fennálló előnyösen ismert
jőhirnevü

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliánt ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel
Pintér Gusztáv,

411 ékszerész és óm

A Szotyori-telep 
réme.

Egy örüli uj Vitális.
A kitől retteg az egész környék.

Veszedelmes embert tett ártalmatlanná 
tegnap a debreceni csendőrség. Egy közve­
szélyes elmebetegről van szó, ki csodálatos­
képpen eddig kikerülte a hatóság kezét és 
szabadon garázdálkodott.

Szabó Jánosnak hívják. A Szotyori- 
telep, Szotyori-utca 10. szám alatt lakott, 
saját házában. Erős tagbaszakadt ember, do 
elméje meghibbaat. Az volt a mániája, hogy 
neki gyilkolni, ölni, pusztítani kell, hogy 
neki az a rendeltetése.

.Én vagyok az uj Vitá-lie“, 
ordította gyakran. A környék lakói, szom­
szédai rettegtek tőle és csak egyet kellett 
szólnia, már az történt, amit ő akart. Meg­
lehetős gazdag ember volt. A Szotyori-telep 
egyszeri! lakói mar csak azért sem merték 
a hatóság kezére adni, mert az a babonás 
hiedelem terjedt cl felőle, hogy ő mindenen 
keresztül vágja magit; féltek bosszújától.

Tegnap ismét kitört rajta az őrület. Az 
volt benne éppen a veszedelmes, hogy nem 
a dühöngő őrültek közzé tartozott, egész 
normálisnak látszott, ám cselekedetei annál 
képtelenebbek, sok esetben rettenetesek 
voltak. Tegnap is magához vett egy éles 
konyhakést, kiment az istállóban és három 
lova közül kiválasztotta a legszebbet és

belevágta a paripába a 
kést olyan erővel, hogy 
a nyele aem látszott ki.

Aztán családját, feleségét és három 
gyermekét kereste és folyton azt kiabálta :

— Most ők következnek!
Alig tudott a család elrejtőzni előle. 

Jellemző, hogy a Szotyori-telepiek mennyire 
féltek tőle. Az őrült ember ugyanis mikor 
látta, hogy a lova kimúlt, összelármázta 
szomszédait és megparancsolta nekik, begy 
az udvaron ássanak egy gödröt és temessék 
abba belé az állatot. Senki sem mert ellen­
kezni és megfogadták a parancsát.

Valahogy azonban ezek a furcsa dol­
gok tudomására jöttek a csendőrségnek, 
mely megindította az eljárást. Csakhamar 
megbizonyosodtak, hogy ez a Szabó János 
milyen veszedelmes ember. Évekkel ezelőtt 
agyonütötte a kocsisát, miért négy hónapi 
fogházra ítélték, minthogy nem vette a bíró­
ság teljesen beszámitbatónak. De a másik 
évben megint azzal hallatott bírt magáiéi 
Szabó János, hogy felgyújtotta a saját há­
zát, máskor ezer koronát széjjelosztatott, 
egy alkalommal elpusztított a tanyán min­
dent, következő évben fejbelőtte önmagát. 
A golyó nem tett nagyobb kart benne, élet­
ben maradt.

Tegnap délután három csendőr ment 
ki Szabó Jánosért a Szotyori-telepre és be­

hozták a rendőrségre. Itt B.ilkányi Ede dr 
tisztiorvos megvizsgálta és közveszéiyes 
őrültnek találta. Ennek a véleménynek alap. 
ján a rendőrség beszállittatta a közkór­
házba, hol az elmegyógyosztályon helyez­
ték el.

Újdonságok.
* Kinevezés. A külügyminiszter dr. 

Gajzágó Lászlót a konstantinápolyi nagy- 
követséghez az ausztriai cs. kir. és magyar 
kir. konzuli íötörvónyszék elnöki titkáraként 
osztotta be.

* A kamara a munkanélküliség 
enyhítéséért. A keresk. és iparkamara a 
Debrecenben mutatkozó megdöbbentő mérvű 
munkanélküliség enyhítéséért az előkészített 
középitkezéaek sürgős megkezdését és ajak- 
sürgős előkészítését, igy a postapalota és a 
pénzügyi palota megvalósítását is felterjesz­
tésben kérte a kormánytól. Javasolta to­
vábbá, hogy a debreceni máv. gépjavító 
műhelyben uj kocsiépitések rendeltessenek 
el, miáltal szintén sok uj munkás felvétele 
válna szükségessé.

* Meglopott cseléd, A gyorsaság 
nem boszorkányság még a lopásban sémi 
Példa erre Fazekas Róza Piac-utca 81. sz, 
szám alatt szolgáló cseléd esete. Mig Faze­
kas Róza a konyhából a szobába kiment, 
ismeretlen tette a szekrényben elhelyezett 
pénztárcájából 20 koronát kilopott. Feljelen­
tést tett a rendőrségen.

* A fekete he.nyó. Székesfehérvár­
ról jelentik: Tabajd község határában a 
mezőket kéí-bárom centimeter hossza fekete 
hernyók lepték el, néhol két ujjnyi vastag­
ságban. A hernyók teljesen letaroltak a 
réteket. Hogy a szénatermés valamiképpen 
megmenthető legyen, az elöljáróság a rétek 
leboronálasát rendelte el. A ritka esetről 
jelentést tettek a földmivelésügyi miniszter­
nek is.

* Nagy ókszerlopáa. A nagyváradi 
rendőrség táviratban közölte a debreceni 
rendőrséggel, hogy Kövér Andor nagyváradi 
lakosnál betörés történt. Ismeretlen tettes 
álkulcscsal felnyitotta a lakás ajtaját és 
rengeteg mennyiségű ékszert ellopott. A deb­
receni rendőrség a maga hatáskörében is 
megindította a nyomozást és megtette az 
intézkedéseket arra, ha esetleg a tettes 
Debrecenben akarná értékesíteni a lopott 
holmikat.

* Elgázolt lelenc. Losoncról jelentik , 
Tegnap este Reiplik György bat éves lelenc 
gyermeket a Balassagyarmatról Losoncra 
indítóit személyvonat elgázolta. A gyerme­
ket súlyosan megsebesülve a kórházba szál­
lították.

* Halálozás, Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mely fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó nagyanyánk, 
nagynénónk, anyósunk és rokonunk : polgár 
özv. Tókés Istvánné szül. Somogyi Julianna, 
f. hó 7-én, délelőtt 10 órakor, életének 
79-ik, bns özvegységének 40-ik évében 
hosszas, de különösen 10 napi súlyos szen­
vedés után csendesen elhunyt. Drága ha­
lottunkat f. hó 9-en, délután 3 órakor fog­
juk a ref. egyház szertartása szerint, n 
Loráutfi-utca 3. számú házunktól, a Kossuth-

■ *

em
i reklám

ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő

.széj), elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 254

férfi, fiú és gyermskríJlia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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" í templomban tartandó prédikáció után,
1 ft„ntb-ntcai sirkertben Örök nyugalomra 
' /ni Végtiaztesaégtétel re rokonainkat

'.gmeröaeinket szomorodott szívvel 
á Ki ink Debrecen 1913. április 8. Áldás 

m6K L- lenizien drága hamvai felett ! Uno- ■d-beSző hi'f Juliánná férjével polgár Major 
n^wnrral Tőkés Erzsiké vól •géuyével Misst! 
Gahorr . po'gír Szőllősi András.
K,;‘r° í ö'v Tőkés Ferencné Varjas Erzsé- 
üt Xászasszonya: özv. Varjas Imrónó. 
Valamint számos közeli es távoli rokon 
ISen is. A temetést Gebauer Károly 
femetk. intézete rendezi.

* Tiis Kábán. Mint kábái tudósítónk 
, wi tegnap este kigyuladt ott a Singer 
Hermann ° házastelkén az egyik lakóház és 
lelje“m leégett. A kár nem haladja meg az 
ezer koronát,

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rn'ónoknak, barátoknak és ismerősöknek, 
“tett feleségem elhunyta alk Urnából 

eam nehezedett mélységes bánatomat rész- 
Skel enyhíteni - avagy a temetesen 
mptrjelenni szívesek voltak, ez utón is 
“sz;ate Köszönetét mond a bánatos férj: 
Varga Károly árvaszéki ülnök.

* Az Apolló moagóban ma este 
•érül utoljára a gipszfalra „Mater Dolorosa* 
na<ry sikerű újdonság a ,Satan* szereplői­
vel és a többi félheti műsor kísérő számai. 
Holnap nagyszerű sláger műsor, két hatásos, 
szenzációs, 3 felvonásos szinmürel.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, jo barátaink, ismeréseink, kik 
felejthetetlen kedves, egyetlen J izsika gyer­
mekünknek temetésén megjelenésükkel s 
részvétükkel véghetetlen fájdalmunkat eny­
hítettek. foeadják hálás köszöaetünket. Deb­
recen, 1913. április 8. Kovács József és 
neje.

* E rakott áruk fuvarozása. A be-
reskedel i és iparkamara az érdekeltség tu­
domására hozza, hogy a kereskedelmi mi­
niszter visszavonta azon engedélyét, mely 
szerint az egyes állomásokon kirakott áruk 
vasárnapokon is elfuvarozhatok voltak, h 
rend -1 kezés oka az, hogy a ni. kir. állam­
vasutak igazgatóságának jelentése szerint 
vonalain a cukorrépaszállitás már meg­
szűnt és a leadási árak forgalma most már 
egyenletesebb léven, megszűnt a szüksége 
annak, hogy egyes állomásokról a kirakott 
aruk vasárnapokon is elfnvaroztassanab.

* A Műveltség könyvtára legújabb
kötete, a magyar irodalom története már 
mezielent és 2 koronás havi részletfizetésre 
a Csáthy-f le könyvkereskedésben kapható. 
Telefon 296.

* Talált tá gyak árverése a
rendőrségen. Az 1911. évben a főkapitány­
ság közigazgatási osztályához beszolgálta­
tott azon tahit tárgyak és értékek, melyek­
nek tulajdonosai a napig sem jelentkeztek, 
mint gazdátlan tárgyaknak a városi szegény­
alap javara leendő elárvereztetése elrendel­
tetik a árverés határidejéül 1913. évi április 
hó 22. napjának délután 3 óraja, helyéül 
pedig a közigazgatási ügyosztály Szent 
Anna-utca 9. szám alatti helyisége (emelet, 
18. ajtó) tűzetik ki.

* Köszönetnyilvánítás. Azon ro­
konainknak, ismerőseinknek, kik felejt betét­
ien férjem, fiunk, testvérünk : néhai Riskó 
Endre elhunytéval fájdalmunkat részvétük­
kel enyhíteni igyekeztek, ezúton fejezzük ki 
kö-zönetiinket. Debrecen, 1913. ápr. 8. Özv. 
Riskó Endrémé és a Riskó család.

* Budapesti emlék. Karinthy leg­
újabb könyve, a Modern könyvtárban meg­
jelent, ára 1 K 20 fillér Antalfynál.

Nézze meg a Donogán ős Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Meglepő változás van a tavaszi 
nöl divatban. Ezen divat-njdons igokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhessen Gentri kábát 
24 koronától. Elegáns costüm színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Külföldi bélyegek, bélyegalbumok 
nagy választékban Kaphatók Antalfy könyv­
kereskedésében.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szop kivitelűén, 
munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templombazár.

* Messenger boy válla’at telefonja 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

tanár ok hangverenye.
Szombaton lesz a Royalban.

Közeledik az idő, amikor Debrecen in- 
teligens közönsége abban a fényes és gaz­
dag miisorban, amelyet a tanárok hangver­
senye nyu t, ki gyönyörködheti magat. A nagy 
érdeklődés és felcsigázott kíváncsiság, amely 
a változatos és minden szamában eredeti 
Programm iránt városszerte megnyit itkozott, 
bizonyára nemcsak méltó kielégítésre tart­
hat számot, hanem még azután is jóidéig 
élénk beszéd tárgya lesz.

De nem ia lehet máskép. Hiszen a 
nat»y gonddal összeállított hangverseny sze­
replőit egytól-egyig magas színvonala, finom 
művészi kvalitás, kedves egyéniség, kitűnő 
tehetség es rátermeitség jellemzi. A műsor 
pedig választékos, öt'etes, színes, komoly es 
vig zenével, humoros és tréfás tartalommal.

Jegyek előre válthatók szombat déli 
12 óráig Osathy Ferenc s Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedők Üzletében. Helyarak
az i_VI sorban 2 korona személyenként.
Állóhely 50 fillér. Felülfizetéseket a jótékony- 
célra va ó tekintettel köszönettel fogad 
és birlapilag nyugtáz a rendezőbizottság

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne 
mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kési terít-, íta- és gyermek-ruhanagy áruházit

latra, Piai-i 19.
(»s Alföldi takarék­
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek- 
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztókban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—64.
A címre kérem 

Ügyelni. Piao-n. 19.

(Fiók üzletein nincsen.)

Montenegró
nem enged.
megkezdődött a blokád.

Becs, ápr. 8.
A tengernagyi tanács közlése sze­

rint a blokád még nem kezdődött meg, 
azonban hamarosan el fogják rendelni 
és a blokád ki fog terjedni Medua és 
Durazzó albániai kikötőkre is. A fran­
cia kormány beleegyezése még nem 
érkezett meg, azonban Anglia és a 
hármasszövetség megegyeztek.

Cetinje, ápr. 8.
Burnay altengernagy, a nemzet­

közi flotta parancsnoka, táviratilag ér­
tesítette a montenegrói kormányt: ma 
este 8 órakor telt le a kiszabott ha­
táridő Skutari bombázásának meg­
szüntetésére és ha a kormány nem 
engedelmeskedik, akkor Montenegro 
ellen megkezdik a tényleges blokádot. 

Montenegró nem enged.
Cataró, április 8.

Skutari bombázása szakadatlanul tart.
A legutóbbi rohamnál a montenekrói csapa­
tok 100 halottat veszítettek.

Belgrad, április 8.
A friss szerb csapatok megérkeztek 

Skutari alá és ha a blokádot tényleg clreu 
delik, úgy a csapatokat Prizrenden át fog­
ják élelmezni. ... „

London, április 8.
Cetinjéből táviraiozzák: Nikita ma 

fogadta a hatalmak képviselőit és kijelen­
tette, bogy trónjáról kész lemondani, ha 
Montenegróval szemben kényszerítő esz­
közöket alkalmaznak. Az esetre pedig, ha 
ő leköszön, Montenegró egyesülni fog 
Szerbiával.

Paris, április 8.
A német követhez Mahmud Séf két basa 

levelet küldött Essad basa, Skutari parancs­
noka részére, amelyben közli vele, hogy az 
ostromlott városból szabadságában áll a 
polgári lakosságot szabadon bocsájtani. A 
német ügyvivő a montenegrói kormányt 
kérte fel, hogy a levelet az ostromlott vá­
rosba juttassa.

Szerbia meghátrálása.
Szaloniki, ápr. 8.

Az Albániába rendelt és eluta­
zásra kész csapatszállitmány utasítást 
kapott, hogy térjen vissza. A szerb 
csapatok, melyeket 17 görög huj»< 
szállított volna Albániába, már partra 
is szállottak és holnap már megkez­
dődik a visszaszállításuk Szerbiába.

COSTŰMÖK
riási választékban, rendkívüli 

árban szerezhetők be

HALMÁGYíML

Szabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tuskés huzal, Planet J R^SZlOF éS ImüM 
lókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, Kert „„«.„».Min,« _
locsolók. Venvicre ollók és oltó kések stb beszerezhetők =• DEBRECZEM, Piacú. 7. se.
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Gyilkos munkások.
Csata az országúton.

Besztercebánya, :.pr. 8.
A Besztercebánya cs Hermánd között 

épülő* vasútnál alkalmazott horvátországi 
munkások tegnap Almányfalva mellett meg­
gyilkoltak három zólyommegvei munkást, 
négyet halálosan, többeket pedig könnyen 
megsebesítettek.

A délután folyamán három beszterce­
bányai ügyvéd és egy orvos kirándulást tett 

hermandi papírgyárba. Almányfalva köze­
lében az országút menten két embert láttak 
az árokba feküdni. A társaság tűnj ti meg­
állították a kocsit es amikor a földön fekvő 
emberek-1 megvizsgálták, látták, hogy óriási 
szúrt sebek tátonganak a testükön. Az orvos 
konstatálta a halait.

Néhány méterrel tovább még öt mun-
fokn-.lt az ui mentén óriás sebektől vé­

resen. A társaság orvos tagja, Grün Ernő 
ár. azonnal a -papírgyárba hajtatott, köt­
szereteket hozott' es első segítséget nyújtott 
■v sebesülteknek, akik közül az egyiknek a 
hasa teljesen föl volt vágva, úgy, hogy 
rövid idő múlva meg is halt. A három ha­
lotton kívül négy munkás annyira össze- 
X-issza volt szurkaivá, hogy csak keltőnek a 
Iölépüléséhez lehet remény.

A verekedés előzménye az, hogy a 
munkáscsapat találkozott a horvátországi 
munkásokkal, összekilönbűztek és a túl*
• •ilyban lévő horvát munkások borzasztó mó­
don vetettek véget a vitának. A verekedés 
helye valóságos csatatér képét mutatta, az 
országút tele volt véitócsákkal és megál- 
vald verfoltokkal.

A gyilkos horvátok közül eddig csak 
kettőt sikerült elfogni.

Táviratait.
Lukács is leleplez.

Budapest, ápr. 8. Lukács László mi­
niszterelnök politikai barátaival bizalmas 
tanácskozást tartott, melybe Czárán István 
főügyészt is belevonták. Elhatározták, hogy 
a Deésy-pörben az ügyész szenzációs ellen- 
bizonyítékokat fog a törvényszék elé tor­
i'-xteni és okiratot fog bemutatni, amikKcl 

ellensúlyozni fogjál: a Deásy Zoltán vád­
jainak hatását.

Tébolydába hurcolt gyáros.
Budapest, ápr. 8. E hónap április 5-ról 

ó-ára virradó éjszakán a Schwartzer-féle 
szanatóriumba szállították Lessig Károly 
közismert Könyvkötő gyárost, akinek ügy­
védje, dr. Bárdos és a 119 munkása fára­
doznak kiszabadításán. A munkások sztrájkba 
is akarnak lépni e miatt, annyira felháborító 
az eset. az öreg nagyiparost, akit nagyon 
szeretnek összes alkalmazottjai, a saját fia 
hurcoltatta az őrültek házába, Hudowernig 
nevű orvos bizonyítványa alapján, mely 
szerint az épeszű öreg ur ön- és közveszélyes 
örült. Az öreg gyáros megtudta ért és 
nyomban hat: «ági orvossal v: -rsgáitatta meg 
magát, aki vim-n. kijelentette, hogy épeszű, 
normális ember. E bő 6«ára virradó éjszaka 
ifjú Lessig Károly 2 urakor hajnalban a 
mentőorvossal, 2 detektív vei és Biró Sándor 
rendőrrel betöri a békésén alvó öreg 
ember lakására és felszólították, hogy 
kövess i őket. Az öreg nr ellenkezett, 
mire megkötözték es beszállították a 
Sckwarízer-féic szanatóriumba, ahol a dü­
höngő őrültök osztályán helyezték el, előbb

azonban a fia elvette tőié 14.000 korona 
betétes takarékkönyvét, a bankja csekköny- 
vét és postatakarékpénztár! könyvecskéjét. 
A munkások valósággal lázongauak a ke­
nyéradójukon elkövetek hallatlan brutalitás 
miatt és sztrájkolni készülnek. Az eset nagy 
feltűnést keltett fóvárosszerte.

Beteg a Papa.
Róma, április 8. Ma este fél 8 órakor 

X. Fiús pápa elájult. Az orvosok megálla­
pították, hogy az audienciák teljesen kime­
rítették. A pápán az általános kimerültség 
és elgyengülés jelei mutatkoznak.

Kettős öngyilkosság.
Morfiumot ivott két jóbarát.

Két előkelő családból való fiatal em­
ber fekszik ma hajnal óta a budapesti 
Rókus-kórházban eszméletlen állapotban : 
dr. Hajnik Pal, a volt egyetemi tanárnak a 
fia ós K. Dezső. Egy átmulatott éjszaka 
után ma hajnalban Öngyilkosságot akartak 
elkövetni s Hajnikéi? lakásán, mindketten 
morfiumot ittak. A mentők szállították őket 
a kórházba, ahol ma délig még nem tértek 
eszméletre és állapotuk nagyon is válságos.

Dr. Hajnik Pál, aki végzett jogász és 
K. Dezső régi jóbarátok voltak. Dr. Hajnik 
Fal a Molnár-utca 7-ik sz. ház III. emeletén 
lakott két fivérével: Miklóssal, aki joghall­
gató ós Imrével, aki bírósági joggyakornok. 
A három Hajnik-fiú az egész harmadik eme­
letet lakta s ott éltek jó módban gar­
zon életet. Egy szobaléányuk volt, özv. 
Simonira Jánosné, aki kiszolgálta őket.

Dr. Hajnik Pál tegnap este azzal tá- 
! vozott hazulról, hogy régi barátjával kávé­

házba megy és csak hajnal tájban fog 
hazatérni.

Kocintáa morfiummal.
Fél négy lehetett tegnap hajnalban.

1 amikor dr. Hajnik Pál az átmulatott éjszaka 
után hazatért a lakására. Szokásától el- 

: térve nem egyedül érkezett, hanem vele volt 
egy jó baratja, kivel együtt töltötte az éj- 

I jelt. Vidáman, jó hangulatban, kissé han- 
: gosan tértek be a lakásba és a hálószobá­

ban gyújtottak világosságot, ahoi a másik 
j két Hajnik fia aludt. Hajnik Imre, a jog- 
j gyakornok a zajra felébredt és azt látta, 

hogy a két jó barát az asztal mellett áll és 
— kocintva egymással — hosszú sörös po­
harakból bort isznak.

Hajnik Imrét azután elnyomta az álcra.
: Alig aludt azonban pár percet, dr. Hajnik 

Pál odament hozzá és szinte nyögve mondta

A Bókus-kórháiban.
A Rókus-kórbáz második emeletén a

4S-as számú szobában fekszik a két fiatal 
ember eszméletlenül. Dr. H tjnik Pál ana. 
pota súlyosabb, ő alig lélegzik, mig K. álla" 
pota valamivel könnyebb. Ángyán tanár 
éppen vizitjét tartja a teremben, amiko- 
tudósitónk megkérdezte, bogy a két fiatal 
ember életben marad-e '?

— Mindkettőnek súlyos as állapota 
— mondta a kitűnő tanár — de Hajniké 
mégis jelentékenyen súlyosabb. Ha nn 
estig a szervezet kiküszöböli a mérget és 
eszméletre térnek, úgy életben marad.”Előre 
azonban semmit sem lehet tudni.

Hajnikók lakásában az Íróasztalon 
egész sereg üveget találtak Mesdinál fel. 
írással és a kályha is tele volt rakva ilyen 
üvegekkel. Hogy azonban a két fiatal em­
ber miért akart meghalni, arról nem lehet 
tudni semmit sem.

— Te, a Dezső morfiumot ivott. Rosz- 
sznl van. Hívjatok orvost. Hajnik Imre be- 
c?öngette a szobalányt, majd ruhát kapott 
magára és leszaladt, hogy a mentőkért te­
lefonáljon. Ezalatt Hajnik Pál még mindig 
eszméleténél volt és ezt mondta a szoba­
lánynak :

— Morfiumot ivott a Dozső, hívjanak 
hamar orvost.

Korongi L'ppich Dezső a divánon fe­
küdt eszméletlenül és dr. Hajaik Pál is 
eszméletlenül rogyott össze, mire a mentők 
azután a két eszméletlen fiatalembert bevit­
ték a Rókus-kórházba.

Az asztalon még ma délelőtt is ott 
vannak a hosszú sörös poharak, amelyből a 
mérges italt itták. Két pohárnak a fenekén 
vastag, fehér por látszik. Az asztalon pedig 
egy cédula fekszik, amelyen a következő 
rendelkezést irta dr. Hajnik Pál a szoba­
lánynak :

„Reggel tíz óra körül keltsen fel ós 
hozzon rí okom tiz üveg világos sört !a

orosz kém.
A titokzatos 
nyelvmester.

Katonai titkokat szállított 
Oroszországnak.

A budapesti rendőrség szenzációs 
elfogadást eszközölt. Letartóztatott egy 
magát Bravura Miklósnak nevező 
egyént, kiről kiderült, hogy Oroszor­
szágnak fizetett kémje és az a meg- 

I bízása, hogy kikémlelje a különböző 
I orőditvényeket, a hadsereg viszonyait 

és más katonai titkokat, a nála talált 
és lefoglalt írásokból, rajzokból, tér- 

j képekből megállapították, hogy a kém­
kedést már hosszú ideje és nagy ered­
ménnyel folytatja. írásokat találtak 
nála, a melyek rendkívül pontos ada­
tokkal tárgyalja az egyes hadtestek 
hadilétszámát, a különböző fegyver­
nemek erejét.

A rendőrség sejti, hogy Bravurá- 
! nak bűntársai is voltak. Éppen ezért 
j országos nyomozást indítottak.

Legújabb részietek.
Éjjel érkezett távirat.

A kémkedési ügy szálai elvisznek 
Zágrába is. Itt két kémkedéssel gyaf 
nusitott egyén bevallotta, hogy Buda­
pestről legutóbb szombaton kapotl 
sifrirozott táviratot Bravúrétól, aki 
hosszas faggatás után bevallotta, hogy 
nem ez igazi neve, de valódi nevét 

: elhallgatta. Bevallotta azt is, hogy 
! orosz uhlánus tiszt volt, Pétervári 

felesége és családja van, azonban 
minden, közelebbi íelvilágositást meg­
tagadott. Azt állítja, hogy angol lec­
kék adásából tartotta fenn magát és 
két, fővárosi hivatalnok igazolta is, 
hogy tőle angolul tanultak és ezért 
50—50 koronát fizettek neki havon 
kint. Ezenkívül több angol nagylapot 
tudósított, de ezt nem tudta igazolni. 
A házkutatás alkalmával több, Bras­
sóból. Nagyszeben bői érkezett, suti• 
rozott levelet találtak nála. A vizs­
gálatban a hadbíróság is részt vesz-

H03K9VETS JÓZSEF
•190 úri szabó és divatterme

Vőroj»« csj

Áré. közönség becses tudomására hozom, hogy az épttkeze* 
miatt a Fiac-ntcai havakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Varon
ujj bérházbs (baloldal 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem továbbra a
v. nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Moskovits József úri szabó.
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Csarnok,
asszony bosszú.

__ Amerikai regeny. —
Fordította: Qvünwald József.

Folytatás.
Montreál! Miss Bourdon fekete sze- 

. „.iiioutak amint csak fekete szemek csil- 
me'h . ak§ Monsieur én imádom Montreált. 
^ m ncien uj és csinos, szép, vidám és 
°tl .mjiv ltu volt. Itt azonban csupa Yankee-k 
lr,nC‘.k de 7=m azért mimha ezek nekem 
*!ní tetszenének. Eszter néném úgy vélekedik 
■fit hangos kacajra lakadt, — hogy meg 
5 e teremtést mint én nem szültett a vi- 
K Reuben bátyám pedig azon nézetben 
'2 ’hogy en angyal lennék, ha annyi regényt 

olvasnék, les monsieur - ezt pedig 
rendes kacér mosolygásává! monda — ha ón 
L m tv’találná, miszerint nem vagyok angyal, 

“en oly jó és ne mondjon felőle nagy­
imnak semmit. A világért sem akarnam
csaiüdástol^ megio^e,^ ugy találjam, kis­
asszony, én egészen egyetértek nagybátyjával.
Ilt 'UKcntCReuben pipával szájában éppen 
heiéoett a nyitott ajtón. Meghökkent, midőn 
unokahugát egy idegen férfival beszélgetn 
Htta A közelebbi pillanatban azonban már 
(elismerte őt és szívélyes üdvözlettel ment
' ~ie’_ Szép öntől, monsieur, szólott; — 
énnen most jön, midőn már lemondtam róla. 
Hogy van ön ? Tudom, hogy Norma örvend, 
önt láthatni. Hiszen e leány mindig kegyed 
(elől beszél. Jöjjön be monsieur, jöjjön. 
Eszter nővérem igen megörvend, ha önt iáim 
fogja. kövl

krtéktózsde. Osztrák hitel 616.— Ma­
gvar hitel 80! 5) Koronajáradék 81.95. Ha­
zái bank 281.—. Agrár 509.—. Jelzálog 
4.3.50. Magyar bank 540.50. Leszámítoló 
503.—. K-resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 714.—. Közúti 640.50., Városi 
vili. 356.—. Allamvasut 707.—. Á’t dános 
kőszén 1068.—. Salgó 740. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 118.—. Ganz 3400.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 1L 6. 
Októberi búza 11.71. Áprilisi rozs 9.2o. 
Októberi rozs 9.42. Áprilisi zab 9.60. Clkt, 
zab 8.51. Májusi tengeri 7.61. Júliusi ten­
geri 7.83. ___________

. május 1-re
•• 8 gl 1 • finrni

ííi M M j ieybäitui,

Piac-a. 65.
Értekezhetni a tulajdonossal

337

WM «5 ff laivÄ«
A Debreczcni Kereskedelmi RctegseaélyxB Egyesßlet 

(elismert magánegyesületi pénztár) 1913. api ills hó 27-én, azaz Vasárnap délelőtt /=U orakoi 
a Kereskedő Társulat dísztermében

XX-ik évi rendes közgjttlését
tartja, melyre ugy a kereskedő főnökök, mint az alkalmazottak közgyűlési kiküldöttel tisz 
telette! meghivatnak.

1. Évi jelentés, valamint az 1912-ik évről szóló zárószámadások e16]«?!*”1”*- .
2. A felügyelő-bizottság jelentésé és ennek kapcsán a felmentvény fölött natarozai

hozatal.
3. Költségelőirányzat az 1914 ik évre. ir..eh:,,
4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal (a.apsz, 19. g) < 

beadattak.
Debreczen, 1913. április hó 6.

Bárdos Géza, alelnök. 416 Nagy József, titkár.___

Május 1-re
pompás 5 szoba, parquett, gáz- 
világítás, remek fürdő szoba, 4 
lóra minta istálóval vagy anélkül

Katona tiszteknek kiválóan al­
kalmas. Ezen kívül a szomszéd­
ban egy külön álló egyszerűbb 
3—4 szobás ház szintén kiadó. **

Ajtó-u. 16. 339

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
saőlőoltwányt akar rendelmt. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszirjegyzéket az alábbi cimtő

iziltiil lü
Maros-Vúsárholy, 368 

Dr. Geose Dániel-utó a. 39. saám.

az emeleten.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. 

zálogházában I9l2 év október havá­
ban elzálogosított, illetve 1913, évi ja­
nuár hó végéig lejárt 19290 számtól 
21924 számig arany, 16930 számtól 
18865 számig egyébb ingó zálogtágyak 
közül azok, amelyek ki nem váltattak, 
vagy megnem hosszabbittattak, 1913 
április hó 24-cn délután 3 órakor, a 
zálogház helyiségében elárvereztetnek.
413 Az igazgatóság.

Vb. Losonczi János debreceni bej. cég 
csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1—146, 
155-166, 170, 172-176, 184-186 tételei
alatt felvett zárak, kulcsol, szegek, ajtópán­
tok, csavarok, abroncs-csövekek, rézforditók, 
seglet vasak stb., melyeknek beszerzési ára 
3913 kor. 50 fillér, becsértéke pedig 257 ) 
kor. 61 fillér, egy tömegben, I. a. tömegnev 
alatt;

a csődleltár 147-154, 167, 187 tételei 
alatt felvett különféle ócska vasak, melyeknek 
beszerzési ára 581 kor., becsértéke pedig 
299 kor. 37 fillér, szintén egy tömegben, I. b.
tömegnév^ajatt^ tétele alatt felvett, félig 
kész vaskonyhák, melyeknek beszerzési ára 
350 kor., becsértéke pedig 200 kor. szinten 
egy tömegben, I. c. tömegnév alatt;

a csödleltár 169 tétele alatt felvett, jó 
karban levő vertheim szekrény, melynek be­
szerzési ára 200 kor., becsertéke pedig 100 
kor I. d. tömegnév alatt; , „ .

** a csődleltár 171 tétele alatt felvett haj­
lító gép, mely ck beszerzési ára 200 kor., 
hec-értVke pedig 100 kor I. e. tömegnev alatt " . 5S 177-179 tételei alatt felvett
nagy taposókád, pulton, ászokgerendak, me-

kopi/píé^stb.f melyeknek beszerzési’ára 193 
kor., becsértéke pedig 89 kor., szinten egy
,6mt="6d é™5 tételei alatt

felvett szivattyús kút kellékeit, kerti

440 kor egy tömegben II. b. tömegnev alatt, 
a csőd eltár 15 tétele alatt felvett 203b 

klg. falkötő vas, melynek beszer/es, ara 407 
kor 60 fill., becsértéke pedig 305 kor. JQ 
fill szintén e^y tömegben, II. c. törnegnév alatt , 
“ , végül a csődleltár 16-24 tételei alatt 
Wtt ócska vasak, melynek beszerzés, ara 
2% kor. 20 fill., becsértéke pedig 189 kor.

55 fill., szintén egy tömegben, II. d. tömeg­
név alatt a debreceni kir. törvényszék, min 
csődbíróság 10679/1913. P. sz. határozat, 
folytán zárt ajánlati versei y utján el fognak 
adatni. Megjegyeztetik, hogy a csődleltái 
1 — 195 tételei alatt felvett 1. a.; I. b.; I. c.
I d.; I. e.; 1. f.; 1. g. tömeg nevekkel jelzet 
ingók a debreceni kir. József kir. herceg-ti 
16. S7. a. levő raktár helyiségben ; a csőd 
leltái 1 -25 t. alatt felvett s II. a ; II. b ; II. c 
II. d. lömeg nevek alatt szereplő ingók a deb 
receni Vénkertben, a Libakert sor. 8. sz. alatt
találhatók. , . .

A zárt ajánlatok írásban alulírott tömeg 
gondnok Írod íjában (Rákóci-u. 11. sz.) 1913 
ápri! 10. d. u. 5 óráig, a becsérték 10o/o-nnk 
mint bánatpénznek egyidejű letétele mellet
adandók be. .

A fenti csoportosítás szerint megjelöl 
tömegekre külön-külön teendő ajánlat; sza­
badságában áll bárkinek csak egy vagy töbl 
avagy valamennyi tömegre ajánlatot tenni ; a- 
esetben, ha egynél több tömegre tétetik aján 
lat a felajánlott vételár mindegyik tömegre 
külön-külön kitüntetendő.

Az ideiglenes csődválasztmany fentartv 
magának a jogot ahhoz, hogy az 1913 ápri 
10-én d. u. 5 órakor megtartandó ülésén a 
beadott ajánlatok felett szabadon választhas­
son azok mindegyikét is visszautasíthass: 
vagy az ajánlatot tevőkkel nyomban szóbeli 
versenytárgyalást tarthasson.

Az ajánlat az ajánlattevőre, az ajánlat 
megvételekor azonnal, a csődtömegre a csőd 
bíróság jóváhagyásával válik kötelezővé.

A csődtömeg az áruk minőségéért, meny- 
nylségéért, a leltározás helyességéért nem
szavatol. ... . ,, ,Azon ajánlattevő, kinek ajamata elfogad- 
tátik, tartozik a vételárat és a vételi illetéket 
3 nap alatt kifizetni s az árukat a raktai 
helyiségből, illetve a Vénkertből elszállítani.

Ha vevő a vételárat 3 nap alatt ki 
nem fizeti, bánat pénzét feltétlenül elveszíti s 
ha az áruk másodszor az ő ajánlatánál ol­
csóbban adatnak el, a különbözet, valamint 
a felmerülő költséget és kárt viselni tartozik.

A csődleltár a tömegggondnoknál az 
irodai órák alatt, az áruraktár pedig a tö­
meggondnok közbe jöttevei a délutáni órák­
ban megtekinthető.

Debrecen, 1913 ápnl 4-én.
Dr. Nagy Sándor,

39j csődtömeggondok.
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adó
Boldogkert

kótszob. H utcai lakáé 
ízall.ni-u o • 3. ‘3719LevsSszes

Utcai
4 szobás Ukás tartanők»- 
ival májusra kiadó, órte 
kozhotni hátul, Bethlen­
it tea 12. 2606

Állandó
L'ligóre lóról van

iuiAbiralalh.’-m
Banktisztviselő

címen levél van a k’S 
.irataiban.

UZCti
modern lakások vizveiu- 
tókko! és hozzátartozóik 
kai májusra kiadó. Nap 
Ifi. 2551

ösaládiaás
Nyüas-tclepen 

M ilvin-u'.ca 20 sz 
szép ház kentei, 
nnsy udvarral el 
tdó, vasy kiadó. 
Bővebbet Nagy ma­

ya ral földi Bojt­
ban Piae-utea 73. 
I. em. 320

,,Fekete'
: ligéro lévé vaa * 
adóhivatalban

„Tiszta"
jeligére lőréi van a 

tó hivatalban.

Kalapos
h-hőmben különféle 

< iIaT< j" at elvállalok jnvi 
! és cilindert vasaim 
]"■ nvoran. Bcliczay ka 

s', Kossuth»«. 15. ud- 
ar ba. 2711

1;

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám 
ilr.lt a zálogház helyiség 

nagy torom, 11 Külön 
robával. I gyanott 1 unió 

tüzmontes pénz és 
_ri.uk szekrény, — csinos 
pudli L. rcnt'ozés, továbbá 
álvány berendezés. Érte­
kezhetni a DobroceniGaz­
dák Bankjábar. 2709

Mivel
üzletemet április 8-4u szá­
mítom tej és kávémórósre 
megnyitni, kérem 6 tisz­
teit közönség becses párt­
fogását. Hadház-utca 5.

2391

Kiadó
j modern utcai szoba mol- 
lókholyiségekk-’l együtt 
május 1-re, Zápolya-u. 7.

2G84

Nagy hazai

Keres Debrecen szék­
hellyel kizárólagos

f 9 ?

K.'ail fi
május 1-re 5 szobás mo­
dern úri lakás Ejr-xna- 
lom-u. 7". külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
f: rdőazoba. Értekezhetni 
Ercsoy Gyula főszolgabí­
róval H.-Szoboszló. Tele­
fon 4. b

I*sUk*e
hordák igea ele «4a kap­
hatók. Értekenhotni a tó- 
adóbiratalbac. a

Házi
ehádkoazt lontétkeiésre
jutányosán kapható t- Bő- 
tér közelébe. Cím a ki­
adóhivatalba. __ b

Egy
szakképzett miílrertész 

diszkerti-k szakszerű nyá­
ri gondozását elvállalja. 
Lakom Honvéd-utca 1. 
szám. 2716

Kiadó
5 szobás

Gilányi-u. 17. sz. 
2 hold, G27 négy­
szögöl föld, mely­
ben van 1 holunyi 
lucernái is. Ugyan­
ott 1 hold, 119 
négyszögöl, gyü­
mölcsös. Értekez­
hetni Szilágyi Fe­
rencnél, Késes-u.

52. sz. 331

Eladás.

t isztelettel értesítem óz cím,, 
doksz husfogyasztó közönséget ná­
lam Mikiéi-a. I. szám alatti ü&ls. 
tömben 1 kg. hízott 1. rendit

marhahús
152 fill., prima gyenge borjúhús 1 
kg V76 liilér.

Tisztelettel

338 orthodoksz mészáros.
:: fiz árak 9-ikéicl érvényesek.

és bizományost. Aján­
latok „M. ' G. 109. ‘ 
jelige aialt a kiadóba 

küldendők._415
Kiadó

május 1-ro Els5 lieh- 
r sent takarék palotában 

Piac-utcai részen, a 
’ Ik cmoloton 3 szobás 

., lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóary 
Lajos oégnál. ______ 83

VeadóylSsCk 
éi hentesek figyaimlks
i^íxlja lÁrdenieM J. 3 »nő 
(titzMiuigyliereakeüő va- 
Udi esoiieiU 44c« aou*«» 
ée rózsa paprika k U6ale- 
psne*ff*i;, rtlsmlr.t saját 
órláab ftist.r aafyrakti- 
riL Nagyabb Tétel*él ár- 
.ndsdcióayt ayujteh. 73

Kitűnő Hegyaljai és
Homoki Húsvéti keser

ti borok
kaphatók 50 litertől 
kezdve házhoz szál­
lítva kölcsön hordók­
ban alegmérsékcltcbb 

áron 321

fmäläti TtsM
borkereskedőknél 

Széchenyi-u. 29. sz. 
Telefon 10—31.

('kifogástalan) mé­
termázsája

„ korona,
kapható Bikaszál­

loda portásánál.
636

Kersslst,
Aranyat,

ezüstöt, zálogcódolát vesz. 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépület. 45

Varró
és tanuló leány felvéte­
tik. Széchényi-utca 32. 
szám. 2695

Egry
darahsrámos nadrágszabó
segéd fölvétetik. Csoko- 
nai-utca 24. 2718

üiBÓg1
kézbesítő aspzony felvé­
tetik a kiadóhivatalba, b

Eladó
Hajdú hadházon egy öt 
utcára nyíló ház, üzletnek 

I alkalmas. Száma 895. 2691
Eladó

12 drb szék, egy ebédlő 
asztal és egyébb bútorok. 
Rákóczi-u. 7. ______2388

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piae-u. 77. b

Eladó
Oleánderek, egyszáznál 
több példányban. Nyom­
tató-utca 14. szám. 2550

Eladó
Nyíl-utca 112. száma jól 
jövedelmező ház. 2717

Eladó
két méteres kerítés lécek, 
öt darab 6 méteres 22x22 
c. gerenda, egy mázsa, 
egy könnyű úri kocsi. 
Szcntai!na 23. 2726

ylU

mm

RÉPA-
és burgonya perme­
tezésinél kitűnő szoi- 
gólstot ío-2 a Eaizíer-

tole

!3

Nagyerdei-körui 4. 
sz. — Értekezhetni 
Piac-u. 22. sz. II. 

emelet. 379
Modern

négyszobás utcai urilakás 
május elsejére kiadó. Si- 
montfy-utca 32. 2721

Elegánsan
bútorozott utcai szoba ős 
előszoba kiadó. Darabos- 
utca 45. _ ___2722

Modern
három szobás udvari la- 
ká* liadó májusra. Egy- ismertetést ktiid, ren 
háztév 3._______ 2Í26 dőlést vlfo -ad a „Be-

Temetkezési
vállalathoz aszbilm fejfa- 
metsz ínak ajánlkozik. —
Knoll-ház (kabát-üzlet.)

. 2734

Tenpus“
pora szóró. Bármely 
hűti permetezőgépre 
alkalmazható 1 Napi 
munkaképesség 5-6 
kát hold. Ära K IS.

Jókarban 
tobbléle bútor é* j 

egy négy mángorló is
olcsó árban eladó. Kcs- 
euth-utca 13. szám a ke- 
roaztópülctben. ‘2720

Dohánytözsde
jóforgalmn cindó a Főté­
ren. Cím a kiadóban. 2724

KSY
1 uj gumikerék gumival 
i eladó. Széchényi-utca 6.
I szám._____  2733

Modern g-jy
att háló, ebéül , tükrös 

dívánnyal, alig használt 
és kisebb perzsa szőnye­
gek olcsón eladók, Mik- 
lós-u. 31. 2780

e&tw »61a sánca
Piao-tL 52. Megyeház mellett.

Jfei és leány
feiölfőujdonságok
costümök, falusok, pon­
gyolák reasek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

l1ÖÍi$É'i.
Szolid olcsó árak!1
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen ód bérmentve 

küldök. 284

Török Bálint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
21. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konv'vs la­
kás. Koui ócsy-ut 43. 
sz. villa. Értekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te­

lefon 799. 320

rászab Lapik" sser-
! esz'Ásó"o, Budapest, 
IX.. ÜII6i-ut25.11.11.
_____________________337

Kereskedelmit
végzett kisasszony több­
évi gyakorlattal, műszaki 
ü.zletbj fölvétetik. Cím a 
kiadóban. 2729

Lakatos
középkori!, jó faoon ír. un­
kái felvétetik. Cim b ki- 

I adóhivatalban. 2273 
Bv.ikvi-gyárban 

; már alkalmazva volt üveg 
í mosó leány és letöltő fiú 
I fölvétetik az Ebesszéli 

Artézi Forrásvíz Vállalat- 
njtl’ Szontanna 23. 2725

Felt róni
felvétetik Pine-utea 45, 

I szám. 2732

Piao-ntca
83. ez. alatt vb. Friss 
Sándor csődtömegéhez 

tartozó fűszeráru beren­
dezés jutányos áron eladó. 
Az üzlethelyiség azonnal 
kiadó akár ideiglenesen, 
vagy véglegesen. Érte­
kezhetni Dr. Schwartz 
Arthur ügyvédnél, Deák 
Korencz-utca 5. 2731

Árverési

M w
a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok, csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal a hely­
színen 338

3218—1912. v. k. szám.

hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

4359/l—1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint 
Katz Hermann részére 90 kor. töke, 
ennek 191.2. év Julius hó9. napjától 
számítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 32 kor. 76 fillér perkölt­
ség erejéig 1912. évi október hó 
29-én birőilag lelíilíoglalt és 1510 
koronára becsült bútorok, Írógép 
és egyéb ingóságok 1913. évi április 
hó 9-én délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Debrecenben Hatvan-u. 1. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szűk* 
í ég esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon tbglaltatók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március bó 
14-én.

Oláh Géza,
413 bírói kiküldött.
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